

如何躲避生活中常见的各种辐射

使用微波炉如何防辐射

辐射是自然界中一切物体，只要温度在绝对温度摄氏零度以上，都会以电磁波的形式时刻不停地向外传送热量，这种传送能量的方式称为辐射。

提到辐射，人们可能首先想到的就是微波炉。因为微波炉通过微波发生器，使食物中的水分子也随之运动，剧烈的运动产生了大量的热能，从而也产生了辐射。其实大家完全不用担心微波炉发出的辐射，因为微波炉的外壳采用不锈钢等金属材料制成，可以阻挡微波从炉内“逃出”。

微波炉在工作时，我们尽量不要站在旁边，尽可能保持在1米以外的距离，这样可以更有效地避免辐射。另外，不要用微波炉煮开水，因为当煮好的开水拿出微波炉后，如果再加入牛奶或咖啡会让水爆开来，从而造成意外烫伤。

有些朋友还担心用微波炉加热出来的食物会带有辐射，其实这是混淆了辐射的概念。

微波炉是通过释放微波（一种电磁波）产生的能量加热食物，属于电磁辐射。电磁辐射会随着电源的开关而产生、停止，在人们从微波炉中拿出食物时，电源已切断，辐射也随之消失，而且电磁辐射不会“污染”辐射过的物体。因此，微波炉加热的食物，与普通炉灶加热过的食

虽然越来越多的家用电器和数码产品给我们的生活带来了很多方便，但无处不在的辐射问题也一直困扰着我们，究竟什么是辐射，辐射的主要来源是什么，这些由电器产生的辐射对身体是否有害，平时使用这些电器时又该如何避免不必要的辐射呢？

品并无区别，大可放心食用。

用电脑防辐射的6个要点

我们在生活中用到的各种电器或多或少也都有辐射，比如电视机、电脑主机、显示器、鼠标、键盘及周围的相关设备都会产生看不见摸不着的辐射。长期、过量的电磁辐射会对人体生殖系统、神经系统和免疫系统造成直接伤害，是心血管疾病、糖尿病、癌突变的主要诱因；也是孕妇流产、不育、畸胎等病变的诱发因素，并可直接影响未成年人的身体



■ 防手机辐射最简单的方法之一，就是在拨号后，等一瞬间的高强度电磁波辐射

屏幕显示电话接通了再接听，这样可以避免电话接通

组织与骨骼的发育，引起视力、记忆力下降和肝脏造血功能下降，严重的还会导致视网膜脱落。

那么，对于每天面对的电脑，我们应该采取哪些措施来把电脑辐射对人体的危害降到最低呢？

1. 避免长时间连续操作电脑，注意中间休息。要保持一个最适当的姿势，眼睛与屏幕的距离应在40~50厘米，使双眼平视或轻度向下注视屏幕。

2. 室内要保持良好的工作环境，如舒适的温度、清洁的空气、合

3. 电脑室内光线要适宜，不可过亮或过暗，避免光线直接照射在荧光屏上而产生干扰光线。房间要保持通风干爽。

4. 安装防护装置，削弱电磁辐射的强度。

5. 注意保持皮肤清洁。电脑屏幕表面存在着大量静电，其聚集的灰尘可反射到脸部和手部皮肤裸露处，时间久了，易发生斑疹、色素沉着，严重者甚至会引起皮肤病变等。

6. 注意补充营养。电脑操作者

在屏幕前工作时间过长，视网膜上的视紫红质会被消耗掉，而视紫红质主要由维生素A合成。因此，需要在电脑前长时间工作的人，应多吃些胡萝卜、白菜、豆芽、豆腐、红枣、橘子以及牛奶、鸡蛋、动物肝脏、瘦肉等食物，以补充人体内维生素A和蛋白质。此外还可以多喝茶，茶叶中的茶多酚等活性物质会有利于吸收与抵抗放射性物质。

打手机防辐射

手机使人们的沟通更加方便和快捷，缩短了人与人之间的距离，但从另外一个角度来看，它也是潜伏在我们身边的电磁杀手。当我们用手机打电话时，音频信号经过手机转换为高频率的电话信号，然后通过天线以电磁波的形式发射出去，这时在手机附近就会产生较为强烈的电磁辐射。即使我们本人没有打电话，也难以避免不受辐射影响，辐射会悄悄地被我们的身体吸收。

为了避免手机辐射，我们在手机拨号接通电话前不要急于靠近耳朵，等接通后再靠近耳朵，以避免手机在接通一瞬间所产生的高强度电磁波辐射所伤害。要尽可能减少手机的使用频率，在有固定电话的情况下，尽量使用固定电话，最好使用带有屏蔽线的手机专用耳机。还应避免将手机放在胸前口袋，或挂在腰间。

（王罗浩）



按需选购微波炉

近年来，微波炉以其功能新颖、使用方便的特性，受到越来越多消费者的欢迎。微波炉的最大特点是省时、省力、节能、干净，能保持食品的色、香、味，营养成分也不会被破坏。另外，微波炉既可用来加热熟食、牛奶、面包等，又可将冷藏食品迅速解冻。因此，微波炉被称为食品烹制技术的一次革命。它一改依靠外界加热烹制食品的传统方式，利用微波使食品分子本身产生摩擦热，从而达到快速加热食物的目的。正是由于微波炉这一独到的加热方式，使得炎热的夏季厨房温度也不会升高，且能保持厨房清洁卫生，无油烟污染。

（万维）

“变频”技术

利用先进的变频技术，洗衣机可通过改变电压来调节电动机洗涤和脱水时的转速。变频洗衣机可以根据衣物的种类和质地来选择合适的洗涤水流、洗涤时间、脱水转速、脱水时间，从而实现降低能耗的目的。变频洗衣机很少发生一般洗衣机的水流冲击现象，这就减少了衣物缠绕和磨损。

“超静音”设计

家电噪音容易给生活环境造成污染，于是很多洗衣机厂家顺势推出了采用变频技术的静音洗衣机。比

新一代洗衣机：变频节能还免洗衣粉

洗衣机可能是我们抱怨最少的家电产品之一了。从性能上来看，洗衣速度和洁净度都已经达到不错的水平，而功能也相当全面，很多甚至都用不上。但洗衣机厂商并不安于现状，继续在技术和功能上深挖，这让新一代洗衣机具备了很多“闻所未闻”的新概念。

如，有一些品牌的滚筒式洗干一体机通过传感器能检测到洗涤物的数量和质地，通过控制滚筒的旋转速度来减少震动。而有一些洗衣机的静音塑封电机则能将噪音降到45分贝以下，这在普通家庭环境里基本听不到洗衣机的运转声音。

“蒸汽洗涤”功能

具备蒸汽洗涤功能的滚筒洗衣

机，其原理是在洗涤过程中加入了“蒸汽洗涤”环节，高温的蒸汽能使洗涤剂中酶的活性最大化，有助于去除顽固污渍，洗净度能提高20%以上。此外，蒸汽能够有效抑制衣物深层的细菌，让衣物清洁得更彻底。

免洗衣粉设计

免洗衣粉洗衣机具备将机内的水分解成OH-和H+离子，通过这两种离子的净化作用就可以把衣服洗得干干净净。而且这两种离子还具备一定的灭菌功能。

